

बाबा साहेब को टीम वेकोलि की आदरांजलि



वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड में 14 अप्रैल 2024 को भारत रत्न बाबा साहेब डॉ भीमराव आंबेडकर को आदरांजलि अर्पित की गयी। मुख्यालय में आयोजित समारोह में टीम वेकोलि के अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक श्री जे पी द्विवेदी ने महामानव डॉ भीमराव आंबेडकर की जयंती पर उन्हें श्रद्धा-सुमन अर्पित किये।

श्री द्विवेदी ने अपने संबोधन में बाबा साहेब डॉ भीमराव आंबेडकर के



जीवन कार्यों पर प्रकाश डालते हुए उनके बताये मार्ग पर चलने का आह्वान किया।

इस अवसर पर प्रमुख रूप से उपस्थित निदेशक तकनीकी (संचालन तथा योजना/परियोजना) श्री ए. के. सिंह तथा सीवीओ श्री अजय मधुकर म्हेत्रे ने बाबा साहेब के छायाचित्र पर माल्यार्पण कर उनके प्रति आदर व्यक्त किया।

इस अवसर पर संपर्क अधिकारी एससी/एसटी सेल श्री अतुल बंसोड ने बाबा साहेब के जीवनी का पठन किया। समारोह में उपस्थित विभाग प्रमुखों एवं अन्य कर्मियों ने भी बाबा साहेब की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की।

कार्यक्रम का संचालन एवं धन्यवाद ज्ञापन वरिष्ठ प्रबंधक (कार्मिक/कल्याण) श्री रॉबिन चटर्जी ने किया। उल्लेखनीय है कि कंपनी के सभी क्षेत्रों, इकाइयों एवं प्रतिष्ठानों में संविधान निर्माता के प्रति श्रद्धांजलि अर्पित की गयी।

वेकोलि में 'विश्व कार्यस्थल सुरक्षा एवं स्वास्थ्य दिवस' पर कार्यक्रम का आयोजन



वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (वेकोलि) मुख्यालय में दिनांक : 28.04.2024 को विश्व कार्यस्थल सुरक्षा एवं स्वास्थ्य दिवस (WORLD DAY FOR SAFETY & HEALTH AT WORK) के अंतर्गत कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत में निदेशक तकनीकी (संचालन तथा योजना/परियोजना) श्री ए. के. सिंह ने निदेशक (वित्त) श्री बिक्रम घोष के उपस्थिति में वेकोलि मुख्यालय स्थित शहीद स्मारक पर पुष्पांजलि अर्पित की। तत्पश्चात उन्होंने सुरक्षा ध्वज फहराया।

इस अवसर पर अपने संबोधन में निदेशक तकनीकी (संचालन तथा योजना/परियोजना) श्री ए के सिंह ने कम्पनी कर्मियों से सुरक्षा को सर्वोच्च प्राथमिकता देने का आह्वान किया। साथ ही उन्होंने कार्यस्थल पर सुरक्षा और स्वास्थ्य के प्रति सजग रहने की बात पर बल दिया। उन्होंने कहा की कार्यस्थल पर सुरक्षा के साथ कार्य करें और अपने स्वास्थ्य का विशेष रूप से ख्याल रखें। यह दिवस हमें कार्य स्थल पर सुरक्षा एवं स्वास्थ्य के प्रति सचेत रहने का संदेश देता है। इसका अनुसरण करते हुए हम शून्य दुर्घटना के अपने लक्ष्य को हासिल कर सकते हैं।

अपने संबोधन के पूर्व उन्होंने कर्मियों को सुरक्षा एवं स्वास्थ्य के प्रति सत्यनिष्ठा की शपथ दिलाई। अंतर्राष्ट्रीय श्रम संघ (ILO) की इस वर्ष

की थीम है - "Impacts of Climate Change on Occupational Safety & Health"

कार्यक्रम में सुरक्षा एवं स्वास्थ्य के विषय पर मुख्य चिकित्सा अधिकारी श्रीमती सुजाता सरमुकहम तथा सीआईएल सेपटी बोर्ड के सदस्य श्री सी जे जोसेफ ने अपनी बात रखी।

इस अवसर पर महाप्रबंधक/विभागाध्यक्ष, वरिष्ठ अधिकारी एवं कर्माचारीगण उपस्थित रहे। कार्यक्रम का धन्यवाद ज्ञापन महाप्रबंधक (सुरक्षा एवं संरक्षण) श्री डी बी रैवतकर तथा संचालन प्रबंधक (जनसंपर्क) श्री मिलिंद चहादे ने किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में सुरक्षा एवं संरक्षण विभाग का सक्रीय योगदान रहा।

विदित हो कि संयुक्त राष्ट्र महासभा की इकाई अंतरराष्ट्रीय श्रम संघ (ILO) जिनेवा की पहल पर विश्व कार्यस्थल सुरक्षा एवं स्वास्थ्य दिवस मनाया जाता है। अंतरराष्ट्रीय श्रम संघ, अंतरराष्ट्रीय आधारां पर मजदूरों तथा श्रमिकों के हितों की रक्षा के लिए नियम बनाता है। यह संयुक्त राष्ट्र की विशिष्ट संस्था है। 1969 में इसे विश्व शांति के लिए नोबेल पुरस्कार से सम्मानित किया गया। अंतरराष्ट्रीय स्तर पर मजदूरों के अधिकारों के लिए अंतर्राष्ट्रीय श्रमिक संगठन का गठन किया गया है।



अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक श्री जे. पी. द्विवेदी रहे नागपुर क्षेत्र के दौरे पर



वेकोलि के अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक श्री जे. पी. द्विवेदी ने दिनांक 06.04.2024 को नागपुर क्षेत्र की खदानों का दौरा किया। उन्होंने क्षेत्र की गतिविधियों, विशेषकर आने वाले मानसून की तैयारियों की समीक्षा की।

अवलोकन के दौरान उन्होंने क्षेत्रीय प्रबंधन को सुरक्षा के साथ कोयला उत्पादन बढ़ाने को कहा। उन्होंने खदानों में कार्यरत कुशल कामगारों को सम्मानित भी किया। इस दौरे में उनके साथ क्षेत्रीय प्रबंधन के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित रहे।



'श्रमिक सम्मान एवं संवाद' कार्यक्रम में निदेशक (तकनीकी) श्री ए. के. सिंह



वेकोलि के निदेशक (तकनीकी) श्री ए. के. सिंह ने दिनांक 27 अप्रैल को नागपुर क्षेत्र द्वारा आयोजित "श्रमिक सम्मान एवं संवाद" कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर भाग लिया। इस कार्यक्रम के दौरान क्षेत्र में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले 153 कर्मियों को सम्मानित किया गया। वेकोलि के निदेशक (तकनीकी) श्री ए. के. सिंह के साथ कार्यक्रम में जेबीसीसीआय के सदस्य, कल्याण मंडल के सदस्य तथा निदेशक (तकनीकी) के तकनीकी सचिव श्री बिनोद कुमार भी कार्यक्रम में उपस्थित रहे।

निदेशक (तकनीकी) श्री ए. के. सिंह ने कर्मियों के साथ "सार्थक संवाद" कर उनकी समस्याओं को सुना तथा यथोचित समाधान किया। उल्लेखनीय है कि नागपुर क्षेत्र ने वर्ष 2023-24 में कोयला उत्पादन, प्रेषण तथा ओवर बर्डन रिमूवल के मापदंडों में ऐतिहासिक उपलब्धि हासिल की है। इस अवसर पर क्षेत्र की समन्वय समिति तथा कल्याण समिति के सभी सदस्यों की उपस्थिति रही।



वेकोलि में राजभाषा हिन्दी के प्रयोग का कोयला मंत्रालय द्वारा निरीक्षण



दिनांक 30.04.2024 को भारत सरकार, कोयला मंत्रालय के राजभाषा विभाग से सहायक निदेशक (राजभाषा) श्री. विशाल तथा वरिष्ठ अनुवाद अधिकारी श्रीमती मीनाक्षी कटारिया ने वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (वेकोलि) में राजभाषा हिन्दी के प्रयोग का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान श्री. विशाल के साथ वेकोलि के निदेशक तकनीकी (संचालन / योजना एवं परियोजना) श्री ए. के. सिंह तथा निदेशक (वित्त) श्री बिक्रम घोष विशेष तौर पर उपस्थित रहे।

निदेशक (वित्त) श्री बिक्रम घोष ने अपने संबोधन में कहा कि वेकोलि में हिन्दी को आगे बढ़ाने के सार्थक प्रयास हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमें दैनंदिन कार्यों में हिन्दी को पूर्णतः अपनाना चाहिए।

सहायक निदेशक (राजभाषा) श्री. विशाल ने बैठक को संबोधित करते हुए वेकोलि में हिन्दी के प्रयोग की सराहना की। उन्होंने कहा कि वेकोलि अपने संस्थान में हिन्दी को आगे बढ़ाने का पूर्ण प्रयास तो कर ही रहा है, साथ ही नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (का.-2), नागपुर की अध्यक्षता का दायित्व भी भली-भांति निभा रहा है। उन्होंने आगे भी यह सकारात्मक कार्य जारी रखने के लिए कहा।



बैठक में राजभाषा प्रमुख श्री राकेश कुमार सिंह ने स्वागत उद्बोधन प्रस्तुत किया। उप प्रबंधक (राजभाषा) डॉ. मनोज कुमार ने पॉवर पॉइंट के माध्यम से वेकोलि में चल रहे कार्यों के बारे में विस्तार से बताया। बैठक में वेकोलि मुख्यालय के महाप्रबंधक, विभागाध्यक्ष, अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित रहे। संचालन एवं धन्यवाद ज्ञापन उप प्रबंधक (राजभाषा) डॉ. मनोज कुमार ने किया।



इस अवसर पर वेकोलि मुख्यालय के महाप्रबंधक तथा विभागाध्यक्ष गण की बैठक को संबोधित करते हुए, निदेशक तकनीकी (संचालन / योजना एवं परियोजना) श्री ए. के. सिंह ने कहा कि हिन्दी भाषा में अपनापन है तथा वह देश को एक सूत्र में बांधने का काम करती है। उन्होंने वेकोलि की हिन्दी त्रैमासिक पत्रिका 'प्रगति' तथा पाक्षिक वॉल पोस्टर 'वेकोलि समाचार' की प्रशंसा करते हुए वेकोलि में बढ़ते हुए हिन्दी के प्रयोगों की सराहना की। उन्होंने स्वरचित लेख, कविताएँ आदि को बढ़ावा देने एवं हिन्दी भाषा के प्रसार के लिए अधिक प्रोत्साहन देने पर बल दिया। उन्होंने ने राजभाषा हिन्दी के उन्नयन के लिए प्रयासरत राजभाषा विभाग की टीम की सराहना की।

वृहद् 'सुरक्षा प्रशिक्षण कार्यक्रम' दिनांक 02 अप्रैल 2024 से प्रारंभ



वेकोलि सुरक्षा विभाग द्वारा एक बार फिर अब तक का सबसे बड़ा और महत्वकांशी सुरक्षा प्रशिक्षण कार्यक्रम दिनांक 02 अप्रैल 2024 से प्रारंभ किया गया। इस वित्तीय वर्ष में 15000 से अधिक मानव दिन (Mandays) चलाए जाने वाले मूल सुरक्षा प्रशिक्षण कार्यक्रम के प्रथम बैच में 58 सुरक्षाकर्मी (प्रशिक्षु वर्ग) ने अपना प्रशिक्षण प्राप्त करना शुरू कर दिया है। विभिन्न क्षेत्रों में कार्यरत इन सभी सुरक्षा कर्मियों को कंपनी की संपत्ति एवं कोयले की रक्षा करने के प्रशिक्षण हेतु यह कार्यक्रम लगातार चलाए जा रहे हैं। मूल प्रशिक्षण में सर्वप्रथम प्रशिक्षु वर्ग को हथियार संबंधित सूक्ष्म जानकारी, हथियार उपयोग, फॉरेंसिक, अग्निशमन, प्राथमिक उपचार, दूरसंचार माध्यम, सी.सी.टी.वी निगरानी संबंधित जानकारी, रख-रखाव तथा आपदा की परिस्थिति में हथियार प्रयोग आदि संबंधित ज्ञान प्रदान किया जा रहा है।

इस महत्वपूर्ण कार्यक्रम में सुरक्षा कर्मियों की शारीरिक क्षमता तथा मानसिक एकाग्रता बढ़ाने पर विशेष जोर है, साथ ही सम्पूर्ण विकास हेतु शारीरिक व्यायाम, योग, मार्शल आर्ट्स आदि में भी प्रशिक्षण दिया जा रहा है।

इस वर्ष से, वेकोलि के सुरक्षा विभाग में नवनियुक्त सुरक्षाकर्मियों के चयन के पश्चात, अनिवार्य रूप से सभी सुरक्षा कर्मियों को एक माह के भीतर अपना मूल प्रशिक्षण इंदौर स्थित प्रशिक्षण केंद्र में प्राप्त करना होगा। साथ ही सुरक्षा विभाग को सुदृढ़ करने हेतु प्रत्येक क्षेत्र की प्रत्येक खदान का सुरक्षा ऑडिट कार्यक्रम जल्द ही प्रारंभ किया जाएगा, जिसमें सुरक्षा संबंधित सभी गतिविधियों का पूर्ण विश्लेषण कर, क्षेत्रवार रिपोर्ट निर्गत की जायेगी।

वेकोलि के सभी क्षेत्रों में ड्रोन निगरानी प्रत्येक माह, क्षेत्रवार, संपन्न किया जा रहा है, जिससे संवेदनशील क्षेत्रों को मैपिंग करते हुए, वहां हो रही गतिविधियों को बेहतर किया जा सके। वेकोलि में चलाए जा रहे मूल प्रशिक्षण कार्यक्रम को कोल इंडिया स्तर पर भी सराहा गया है।

